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KONFERENCIA

Az Országos Egészségfejlesztési Intézet (OEFI) és a Fried-
rich Ebert Alapítvány – évek óta tartó szakmai együttmű-
ködés keretében – 2011. május 12-én nagy sikerű közös 
konferenciát szervezett „Elköteleződés az egészségért. Mit 
tehetünk helyben?” címmel a Nemzeti Erőforrás Minisz-
tériumban.

A konferencián a nagyszámú hallgatóságot Gyebnár 
Brigitta főosztályvezető asszony (Egészségügyért Felelős 
Államtitkárság) és Molnár János, a Friedrich Ebert Alapít-
vány képviselője köszöntötte. Ezután Dr. Aigis Tsouros, 
a WHO Európai Regionális Iroda osztályvezetője videóüze-
netben hívta fel a résztvevők figyelmét arra, hogy az Euró-
pai Unióban az egészségi egyenlőtlenségek kezelése kulcs-
fontosságú kérdés, s hogy az Európai Unió egészségről szóló 
stratégiájában az egészség terén megvalósuló egyenlőség 
alapvető érték.

A plenáris ülés keretén belül Dr. Eleftheria Lehmann, 
az Észak-Rajna Westfáliai Tartományi Foglalkozás-egész-
ségügyi Intézet főigazgatója „Egészség és munkahely”, 
Gábor Edina főigazgató (Országos Egészségfejlesztési 
Intézet) „Elköteleződés az egészségért” címmel tartotta 
meg nagy tetszéssel kísért előadását.

A konferencia második részében az adaptálható modellprog-
ramokkal, jó gyakorlatokkal kapcsolatos előadások, beszá-
molók következtek. Elsőként a „Startolj Reggelivel!” isko-
lareggeli programot Varga Anita, az Országos Élelmezés- 
és Táplálkozástudományi Intézet munkatársa mutatta be. 
A 11 városból 14 intervenciós iskola (N=1461 fő) és 10 kont-
rolliskola (N=784 fő) 5. és 8. osztályos tanulói körében lebo-
nyolított képzés, majd a rendszeres, hat héten át tartó, szerve-
zett reggeli átütő sikert hozott. Többek között megtudhattuk, 
hogy a rendszeres, egészséges reggeli étkezés nemcsak a diá-
kok közérzetében, hanem a reggeli tanulási kedv és aktivitás 
felerősítésében is központi szerepet játszik.

Az American Jewish Joint Distribution Committee/MAZS 
Alapítvány, a Susan G. Komen for the Cure és a Nyílt 
Társadalom Intézet képviseletében Jó Mariann az „Egyenlő 

eséllyel a rák ellen” címmel 2007 és 2011 között hátrányos 
helyzetű nőknek szervezett szűrő- és felvilágosító program 
eredményeiről számolt be. A program három év alatt, komp-
lex egészségnapok keretében, az ország 49 hátrányos helyze-
tű, főleg romák által lakott kistelepülésén 14 500 főt vont be 
valamilyen szűrésbe, valamint 4 500 nő mammográfiás szű-
rését tette lehetővé, jól demonstrálva ezzel az elköteleződött 
hatóságok, állami intézmények, civil szervezetek és önkénte-
sek széleskörű együttműködésének hatékonyságát.

„Roma egészségklubok létrehozása és működtetése három 
dunántúli megyében, 2003–2010” címmel Dr. Csépe Péter 
a Sex Edukációs Alapítvány képviseletében tartott előadást. 
Az idős romák elköteleződését bizonyította a három megyé-
re kiterjedő klubhálózat közel 2 000 tagja. A (költség)haté-
konyságot az is alátámasztja, hogy 120 háziorvos és 40 roma 
mediátor 60 közösségi vezető háttértámogatásával működtet-
te a rendszert. A klubok eredménye nemcsak az volt, hogy 
javult a kapcsolat a háziorvosok és a roma közösségek között, 
hanem az is, hogy az idős romák az egészség megőrzésével és 
a betegségek megelőzésével kapcsolatos ismereteket adhattak 
át családjaiknak.

A „Nyitott kapu” a rendszeres testmozgásért és kapcso-
lódó egészségfejlesztési programok Vámospércsen című 
bemutatót Ménes Andrea polgármester asszony tartotta. 
A település 5 000 lakosa – az önkormányzat tudatos támo-
gatása mellett – egészségfejlesztéssel kapcsolatos programok 
aktív résztvevője, és együttesen valósítják meg a közös terve-
zésen alapuló városi egészségfejlesztési tervet.

A szombathelyi központú „MMIK LOGO” Ifjúsági Szol-
gálata, Borsos László közvetítésével, egy komplex ifjúsági 
szolgáltató rendszer egyik elemét, a kortárs segítést ismertette. 
A program során 20–20 fős csoportokban évente 80 középis-
kolás fiatalt képeznek ki arra, hogy kortársaiknak – elsősorban 
az egészség megőrzésével kapcsolatosan – hiteles mintát és 
üzenetet juttassanak el. Elköteleződésüket tettekre váltják 
és négy találkozós, kiscsoportos kurzusban adják tovább 
a tanultakat, így a pozitív minták – 20 diák közvetítésé-
vel – 1 600 középiskoláshoz jutnak el.

„Elkötelezôdés az egészségért.
Mit tehetünk helyben?”
Konferencia az egészségi egyenlôtlenségek mérséklésének
hatékonyabbá tételéért

2011. május 12., Budapest

Köteles Gábor

Országos Egészségfejlesztési Intézet
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A 2006 és 2010 között négy alkalommal megrendezett 
„Közösen-Könnyebben!” életmódváltó munkahelyi csapat-
verseny című országos modellprogramot Monspart Sarolta, 
az Országos Egészségfejlesztési Intézet munkatársa mutatta 
be. A dinamikus prezentációból megtudhattuk, hogy évente 
átlagosan 100 csapat, 1000 fő fittségi indexe javult 70%-kal.
A program során a résztvevők között a férfiak aránya har-
madával emelkedett, az átlagéletkor pedig 46-ról 37 évre 
csökkent. Az előadó személyes varázsának és az egész hall-
gatóságot aktivizáló ülőtorna-gyakorlatainak köszönhetően 
érezhettük, hogy közösen valóban könnyebb…

Az „Óvodai Szenzomotoros Integráció, 2007–2011” mo-
dellprogram eredményeiről Bilics Edit, az Országos Egész-
ségfejlesztési Intézet munkatársa számolt be. A Budapest 
VIII. kerületében zajló modellkísérletben jelenleg 173 gyer-

mek szenzomotoros fejlesztő tréningen, 170 gyermek pedig 
kontrollcsoportként vesz részt, ami jelenleg a kerületi óvodák 
60%-át, az iskolák 25%-át éri el. A szenzomotoros értetlen-
séget mutató óvodások fejlesztésével csökkenthető az isko-
lai lemorzsolódás mértéke. Nemcsak a TSMT-módszernek, 
hanem a pedagógusok elköteleződésének is köszönhető az az 
eredmény, hogy a programban résztvevő gyermekek kétszer 
gyorsabb ütemben fejlődnek, mint spontán érő társaik.

Az Európai Unióban az egészségi egyenlőtlenségek keze-
lése kulcsfontosságú kérdés, ezért is fontos, hogy minél több 
hasznos információ, alkalmazható módszer álljon rendelke-
zésünkre. A megrendezett konferencia ezt a célt szolgálta. 
A modellprogramok honlapunkon részletesebben is megis-
merhetőek: http://www.oefi.hu/rendezv2.htm

Tisz telt Szer zôink!
Kér jük, hogy az Egész ség fej lesz tés be szánt írá sai kat, az áb   rák kal és a ké pek kel együtt, e-mailben (csa tolt file-ként) 
vagy le me zen/ CD-n – ez eset ben a nyom  ta tott változatot és az ere de ti ké pe (ke)t mel lé kel ve –, le vél ben küld  jék el 
a szer kesz tő ség cí mé re.
A szerkesztőség címe és telefonszáma megváltozott: 1096 Bu da pest, Nagyvárad tér 2.
Levelezési cím: 1395 Budapest, Pf. 839/3.
Telefon: (1) 428-8272. Fax: (1) 428-8273.
E-mail: haromszeki.zsuzsanna@t-online.hu. Honlap: www.oefi.hu.

A ké zi rat for má ja
A cím alatt sze re pel a szer ző(k) ne ve, mun ka he lye, te le fon szá ma és e-mail cí me. Egy lap ol dalt meg ha la dó ter-
je del mű (ötezer ka rak ter nél hosszabb) cikk, ta nul mány, elem zés ese tén cél szerű al cí mek kel ta gol ni az anya got. 
Az írást kér jük rö vid ma gyar és an gol nyel vű össze fog la ló val (az an gol ra le for dí tott cím mel együtt), va la mint 
iro da lom jegy zék kel zár ni. Öt ezer ka rak ter nél rö vi debb írás, könyv  ismer te tés és lap szem le ese tén nem al kal ma-
zunk al cí me ket és össze fog laló sem szük sé ges. Az ábrák elké szítésénél vegyék fi gye lembe, hogy azok fekete-
fehérben fognak megjelenni.

Fá ra do zá su kat kö szö ni és ered mé nyes mun kát kí ván
a Szer kesz tő bizottság
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